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Beschreibe die einzelnen Schritte zur Uberpriifung, ob in 2y = 1ein Berithrpunkt von f(zund
g(x)vorliegt.
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Beschreibe die einzelnen Schritte zur Uberpriifung, ob in xy = 1 ein
Beriithrpunkt von f(x) und g(x) vorliegt.

Wabhle die korrekten Aussagen aus.

f(z)=2* +3z—3
9(z) = —2x+3

Die Funktionswerte der beiden Funktionen f() und g(z) stimmen fiirz, = 1 uberein.

P(1]1) ist ein gemeinsamer Punkt von f(z) und g(z) und damit ein Beriihrpunkt.

Die Ableitung von f(z) ist f'(z) = 2.

Da g(x) eine lineare Funktion ist, ist die Ableitung ¢’ () = —2 konstant.
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Um zu Uberprifen, ob P(l |1) ein BerUhrpunkt ist, geniigt es nicht nachzuweisen, dass er ein gemeinsamer Punkt
ist.
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Die Steigungen der Funktionen stimmen inP(1|1) nicht iiberein. Das heiR3t, dass P kein Berihrpunkt ist.
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Unsere Tipps fiir die Aufgaben

Beschreibe die einzelnen Schritte zur Uberpriifung, ob in zp = 1
ein Beriihrpunkt von f(x) und g(x) vorliegt.

1. Tipp

Die Uberpriifung, ob an einer Stelle ein Beriihrpunkt vorliegt, besteht aus zwei Bedingungen. Es miissen
beide Bedingungen erfiillt sein.

2. Tipp

Jeder Berthrpunkt ist ein gemeinsamer Punkt, also ein Schnittpunkt. Es gibt aber auch gemeinsame
Punkte, die keine Berthrpunkte sind.

3. Tipp

Der lateinische Begriff fiir ,beriihren” ist ,tangere”.
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Lésungen und Lésungswege fur die Aufgaben

Beschreibe die einzelnen Schritte zur Uberpriifung, ob in zy = 1
ein Beriihrpunkt von f(x) und g(x) vorliegt.

Lésungsschliissel: A, D, E, F

Es mussen 2 Bedingungen erfilllt sein, damit in & = 1 ein Berlhrpunkt vorliegt:
o f(zo) = g(zo) und
o f'(20) = g'(@0).

Wenn eine der beiden Bedingungen nicht erflllt ist, liegt kein Berlihrpunkt vor.

Zunéchst wollen wir untersuchen, ob f(zy) = g(z) stimmt. Es gilt f(1) =1*+3-1—3=1und
g9(1) =—2-1+3 =1.Alsoist P(1|1) ein gemeinsamer Punkt von f(z) und g(x). Dies reicht noch
nicht aus.

Wir miissen auch noch tberprifen, ob f'(xy) = ¢’ () gilt. Zunéchst miissen die Ableitungen berechnet

werden:
e f'(z) =2x+3und
e ¢'(xz) = —2. Da g(x) eine lineare Funktion ist, ist die Ableitung konstant.

Esgilt f(1) =2-143 =5, aber g’(1) = —2. Das heiRt die Steigungen stimmen nicht tiberein.

Damit ist gezeigt, dass P(1|1) kein Beriihrpunkt ist.
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